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 Gruppo Consiliare 

Lettomanoppello li 26/06/2009 Al Sig. Sindaco 

Prot. Nr 3877  Del 26/06/2009 Comune di Lettomanoppello 

 Al responsabile del servizio 

Oggetto: Interrogazione urgente ai sensi degli artt. 33 e 34 del Regolamento del Consiglio 
 Comunale 

Ormai da molti mesi si leggono notizie circa le attenzioni di multinazionali petrolifere, come 
la Shell, nei confronti del territorio abruzzese. 

La Shell, ed altri, in particolare, pare abbia commissionato presso l’Università di Camerino, 
studi sulle potenzialità di giacimenti bituminosi ed asfaltiferi anche per quanto riguarda il 
territorio di Lettomanoppello. 

Sembra essere emerso che nel nostro sottosuolo il materiale bituminoso sia presente 
(come del resto testimonia la storia delle miniere di asfalto sul territorio), ma sembra 
essere materiale molto impuro, di difficile trasformazione e, cosa peggiore, necessitante di 
un trattamento di desolfurazione in loco. 

In pratica pare prospettarsi uno scenario estrattivo di materiale bituminoso da raffinare in 
prima istanza sul territorio con un notevole peso ambientale, considerati i gas ricchi di 
idrocarburi aromatici che verrebbero rilasciati in atmosfera.  

Preoccupato di ciò, il Gruppo Consiliare di Libera Scelta chiede che il Sindaco risponda 
per iscritto (oltre che in sede di Consiglio Comunale) ai seguenti quesiti: 
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1. L’amministrazione è a conoscenza di qualche progetto in tema della presente 
interrogazione che interessi il nostro territorio? 

2. L’amministrazione Comunale è stata contattata da qualche rappresentante di 
Società estrattive, o ricercatori in campo minerario? 

3. Sono stati eseguiti ultimamente delle “ricognizioni”, dei “sondaggi tecnici”, o altri tipi 
di studio sul territorio lettese? 

4. Esiste una proposta rivolta al Comune di Lettomanoppello per attivare un iter di 
protocollo, o convenzione, o altro di operativo al fine di attualizzare una qualche 
forma di trivellazione e/o attività estrattiva? 

5. Rispetto alle possibilità adombrate con le precedenti domande, il Sindaco e la 
Giunta quale tipo di atteggiamento pensano di voler assumere?. 

 

Grazie per la sollecitudine nella risposta 

 

 

 Il Capogruppo 
 (Mario Di Mascio) 

 _________________________ 

 

 


